
0 
 

 

畫二元一次聯立方程式的圖形 

班級：       

姓名：       

基本學習內容：AC-7-6-2 

國民中學學生學習扶助教材 七年級數學 
本教材著作財產權為教育部國民及學前教育署所有 

 

教育部國民及學前教育署 編 

中華民國 111 年 8 月 



 

1 

 基本學習內容：AC-7-6-2 

本教材著作財產權為教育部國民及學前教育署所有 

 

二元一次聯立方程式的圖形 

 

 

 

 

要畫出 1x y− = − 的圖形，我們要先找到滿足 1x y− = − 的解 

將 0x = 代入 1x y− = − ，得到0 y 1− = −  1y =  

將 0y = 代入 1x y− = − ，得到 0 1 1x x− = −  = −  

將這些解填入表格中，並繪製在直角座標平面上 

x  0 -1 

y  1 0 

要畫出 2 4x y+ = 的圖形，我們要先找到滿足 2 4x y+ = 的解 

將 0x = 代入 2 4x y+ = ，得到 2 0 y 4 + =  4y =  

將 0y = 代入 2 4x y+ = ，得到 2 0 4 2 4 2x x x+ =  =  =  

將這些解填入表格中，並繪製在直角座標平面上 

x  0 2 

y  4 0 

 

 

我們發現 1x y− = − 及 2 4x y+ = 的圖形在直角坐標平面上產生一個交點 (1,2)E ， (1,2)E 為

1x y− = − 的一個解，同時也是 2 4x y+ = 的一個解。 

 

 

(1)在直角坐標平面上畫出 及 的圖形 

x   

y   1x y− = −  2 4x y+ =  
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那 (1,2)E 為
1

2 4

x y

x y

− = −


+ =
的聯立解嗎?試著求出

1

2 4

x y

x y

− = −


+ =
的聯立解來驗證看看: 

{
𝑥 − 𝑦 = −1……

2𝑥 + 𝑦 = 4……
 

由式加上式，得到 

  ( ) (2 ) 1 4x y x y− + + = − + 3 3 1x x =  =  

將 1x = 代回式得到 

1 1y− = − 1 1 2y− = − − = − 2y =  

我們可以得到
1

2 4

x y

x y

− = −


+ =
的聯立解為

1

2

x

y

=


=
 

 

 

 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

我們發現 1x y− = − 及 2 4x y+ = 的圖形在直角坐標平面上產生一個

交點 (1,2)E ， (1,2)E 為 1x y− = − 的一個解，同時也是 2 4x y+ = 的一

個解，所以 (1,2)E 為
1

2 4

x y

x y

− = −


+ =
的聯立解。 

 在直角坐標平面上畫出 及 的圖形 
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由上圖，兩二元一次方程式 x y a− + = 及2x y b+ = 的圖形交點為 (1,2)A  

圖上的點為二元一次方程式的解 

(1,2)A 為 x y a− + = 的解，將 1, 2x y= = 代入 x y a− + = ，得到 1 2 1 a− + = =  

(1,2)A 為2x y b+ = 的解，將 1, 2x y= = 代入2x y b+ = ，得到2 1 2 4 b + = =  

答: 1a = ， 4b =  

 

(1) 在直角坐標平面上畫出4 4x y+ = 及 2 4x y− = 的圖形 

 

 

  

 

  

(2)在直角坐標平面上， 及 的圖形如下，兩圖形交點座標為

，試問  

 

 

x  

y  

 

 

 





 

4 

 基本學習內容：AC-7-6-2 

 

本教材著作財產權為教育部國民及學前教育署所有 

 

 

國民中學 

學生學習扶助教材 7 年級數學 

教育部國民及學前教育署 編 

本教材著作財產權為教育部國民及學前教育署所有 

 


	空白頁面

